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ПАТЕНТИ, ОТРИМАНІ ПРАЦІВНИКАМИ ІФНТУНГ 
у 2010 році 

 
 
 
Патент № UA46954 U 
Спосіб перекачування високов’язких та застигаючих нафт 
11.01.2010 р., Бюл. № 1, 2010р. 
Автори: Яновський С.Р., Короп І.В., Середюк М.Д.        
Корисна модель відноситься до нафтогазової промисловості, а саме до технологічного проце-

су перекачування нафт або нафтопродуктів трубопроводами.   
Здешевленно технологію перекачування високов’язких нафт за рахунок використання більш 

економічного інфрачервоного нагрівання.     
 
 
Патент № UA48053  U 
Універсальна установка очищення стічних вод та переробки шламу 
10.03.2010 р., Бюл. № 5, 2010 р. 
Автори: Челядин Л.І., Мандрик О.М., Челядин В.Л., Нестор В.П., 
Корисна модель відноситься до установок, що використовуються для очищення стічних вод 

та одночасної утилізації шламу водоочищення.          
Підвищено ефективність процесу очищення стічних вод та одночасне перероблення шламу і 

водоочищення автономно на об’єктах, віддалених від населених пунктів або аварійних розливах 
стоків з шкідливими компонентами. Запропоновано установку, яка включає додатково на викиді з 
насоса подачі стічних вод ежектор, тонкошаровий відстійник, що відстійник, що встановлені на 
верхньому ярусі каркасу установки і які обладнані обвідними трубопроводами з запірною армату-
рою, а блок переробки включає додатково гідро циклон, бункери сипучих добавок, шнековий гра-
нулятор і термоапарат, які розміщені на рухомій платформі в два яруси. 

 
 
Патент № UA48121 U 
Пристрій для експрес-визначення теплоти згоряння природного газу 
10.03.10р., Бюл. № 5, 2010 р. 
Автори: Карпаш О.М., Дарвай І.Я.        
Винахід відноситься до контролю фізико-хімічних характеристик природного газу, зокрема до 

експрес визначення теплоти згоряння. 
Розроблено новий пристрій, що дозволяє проводити  визначення теплоти згоряння природно-

го газу оперативно, безперервно (в режимі реального часу) з високою точністю та забезпечить 
простоту його технічної реалізації. 

 
 
Патент № UA 48621  U 
Пристрій для кольматації тріщин у продуктивному горизонті 
25.03.2010 р., Бюл. № 6, 2010 р. 
Автори: Оринчак М.І., Коцкулич Я.С., Бейзик О.С., Кирчей О.І. 
Корисна модель відноситься до буріння нафтових і газових свердловин, зокрема, до пристро-

їв, які використовують для створення непроникного ізоляційного кольматуючого екрану при роз-
критті продуктивних горизонтів з низьким пластовим тиском, складених тріщинуватими колекто-
рами.  



Інформація 
 

 148 ISSN 1993—9973.  Розвідка та розробка нафтових і газових родовищ.  2011.  № 1(38) 
 

Створено корисну модель для збереження первинної проникності тріщинуватих продуктив-
них горизонтів шляхом кольматації тріщин кислоторозчинними гранульованими наповнювачами 
(баракарб, КК-45, КК-71 та ін.) і подальшого розчинення їх у процесі випробування продуктивних 
горизонтів. 

 
 
Патент № UA 48899  U 
Лабіринтне ущільнення 
12.04.2010 р., Бюл. № 7, 2010 р. 
Автори: Копей Б.В., Беллауар А., Копей В.Б. 
Корисна модель відноситься до техніки ущільнення і може бути використана для ущільнень 

валів турбомашин, що обертаються, з метою зменшення витоків середовища. 
Знижено витоки газу в лабіринтному ущільненні.  
 
 
Патент № UA 48926  U 
Пристрій для дослідження матеріалів на абразивне зношування 
12.04.2010 р., Бюл. № 7, 2010 р. 
Автори: Бурда М.Й., Бурда Ю.М., Луцак Д.Л. 
Корисна модель відноситься до області випробовування матеріалів на абразивне зношування, 

а саме – зношування вільним, не закріпленим абразивом, яке є характерним для деталей робочих 
органів і інструментів сільськогосподарських, гірничих, будівельних, шляхових і багатьох інших 
машин, а також елементів обладнання металургійних і нафтопереробних підприємств, заводів бу-
дівельних матеріалів.   

Створено пристрій, який дозволяє проводити випробування матеріалів на зношування незак-
ріплени абразивом  при значних питомих тисках  абразиву і високому ступені обміну абразивної 
маси в зоні трибовзаємодії  робочої поверхні зразка із абразивом, що досягається за рахунок його 
перемішування під дією похилої торцевої поверхні зразка або шайби при обертанні утримувача 
зразка навколо своєї осі. 

 
 
Патент № UA 48927 U 
Пристрій для диспергування моторних олив та робочих рідин 
12.04.2010 р., Бюл. № 7, 2010 р. 
Автори: Бурда М.Й., Бурда Ю.М., Довжинський І.М.  
Корисна модель відноситься до засобів, які реалізують методи збільшення строків служби ма-

стильних матеріалів та робочих рідин з одночасним покращенням їх експлуатаційних властивос-
тей, зокрема, -  трибологічних.   

Вдосконалено конструкцію гідродинамічного диспергатора за рахунок зменшення зустрічних 
рухів рідини у робочому просторі диспергатора, що збільшує ефективність його роботи. 

 
 
Патент № UA 49754 U 
Давач для вимірювання навантажень, що діють на колону насосних штанг  
11.05.2010 р., Бюл. № 9, 2010 р. 
Автори: Копей Б.В., Копей І.Б., Євчук О.В., Лопатін В.В., Стефанишин О.І. 
Корисна модель належить до нафтогазовидобувної промисловості, а саме – до діагностики 

колони насосних штанг. 
 Вдосконалено конструкцію давача для вимірювання навантажень, що діють на колону насос-

них штанг та можливість використовувати прилад в системі місцевого та дистанційного автомати-
чного регулювання або керування. 

 
 
Патент № UA 49776 U 
Імпульсний генератор 
11.05.2010 р., Бюл. № 9, 2010 р. 
Автори: Бажалук Я.М., Карпаш О.М., Климишин Я.Д., Бажалук В.Я., Гутак О.І.,                

Худін М.В. 
Імпульсний генератор  відноситься до приладобудування і може  бути використаний для 

створення періодичних імпульсів тиску в рідинах (газах) для інтенсифікації різних технологічних 
процесів, в тому числі процесів видобутку нафти та газу. 

Створено  імпульсний генератор, що ефективно перетворює енергію руху рідини (газу) в ене-
ргію імпульсів тиску при простій і надійній конструкції. 
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Патент № UA 50134 U 
Спосіб з’єднання тіла склопластикової насосної штанги із сталевою головкою  
25.05.2010 р., Бюл. № 10, 2010 р. 
Автори: Копей Б.В., Кузьмін О.О., Копей В.Б. 
Корисна модель належить до нафтовидобувної промисловості, а саме до способів зміцнення 

з’єднань склопластикового стержня (тіла склопластикової штанги) із сталевими головками насос-
них штанг, що застосовуються в штангових насосних установках при видобутку нафти, для пере-
дачі зворотно-поступового руху через колону насосних штанг, з’єднану із верстатом качалкою.  

Забезпечено найменші концентратори напруг. 
 
 
Патент № UA 50135 U 
Скребок для насосних штанг 
25.05.2010р., Бюл. № 10, 2010 р. 
Автори: Копей Б.В., Кузьмін О.О., Копей В.Б. 
Корисна модель належить до нафтогазовидобувної промисловості, а саме – до підземного ре-

монту свердловини і може бути використана для видалення смолисто-асфальтових і парафінових 
відкладень в системах добутку при спуско-підйомних операціях насосно-компресорних труб, заді-
яних в штангових насосних установках. 

Вдосконалена конструкція скребка, дає змогу впродовж роботи ШНУ без зупинки технологі-
чного процесу постійно очищувати внутрішню порожнину НКТ від парафіносмолистих відкла-
день різної товщини, за рахунок щільного прилягання скребка до очищувальної поверхні і міцного 
зчеплення з тілом штанги з одночасним зменшенням гідравлічного опору при русі скребка разом із 
штангою.   

 
 
Патент № UA 50762 U 
Редуктор 
25.06.2010 р., Бюл. № 12, 2010 р. 
Автори: Бурда М.Й., Бурда Ю.М., Луцак Д.Л. 
Корисна модель відноситься до загального машинобудування і може бути використана при 

проектуванні важконавантажених  коробок передач, наприклад, у трансмісіях бурових установок, 
які вимагають ефективного мащення розбризкування мастильного матеріалу. 

Удосконалено конструкцію мастильної системи редуктора за рахунок забезпечення стабіль-
них умов роботи частотного розбризкувача, що збільшує ефективність мащення рухомих елемен-
тів редуктора, отже, і збільшення надійності його роботи.  

 

Патент № UA 51968 U 
Верстат-качалка 
10.08.2010 р., Бюл. № 15, 2010 р. 
Автори: Попович В.Я. 
Корисна модель відноситься до нафтогазовидобувної промисловості, а саме до механізовано-

го видобутку нафти штанговими свердловинними насосними установками. 
Удосконалено конструкцію верстата-качалки для зниження додаткових деформацій ланок при 

складанні і підвищено коефіцієнт корисної дії. Завдання вирішується за рахунок усунення надли-
шкових в’язей  шляхом зміни конструктивного виконання окремих елементів верстата-качалки. 

 

Патент № UA 51969 U 
Композитний балон високого тиску  
10.08.2010 р., Бюл. № 15, 2010 р. 
Автори: Крижанівський Є.І., Зайцев В.В., Зайцев В.В., Зайцев Д.В. 
Корисна модель відноситься до контейнерів для транспортування і зберігання газу під тиском, 

а саме до балонів високого тиску, виготовлених з композитних матеріалів, і може використовува-
тися в нафтогазовій, суднобудівній, автомобільній авіаційно-космічній, хімічній та нафтохімічній 
промисловості.  

Шляхом удосконалення конструкції балону високого тиску забезпечити зменшення його ваги, 
матеріалоємності та вартості.  

 

Патент № UA 54344 U 
Пристрій для вимірювання питомого електричного опору провідних матеріалів 
10.11.2010 р., Бюл. № 21, 2010 р. 
Корисна модель відноситься до області вимірювання електричного опору і може бути викори-

стана для діагностики дефектів у поверхневих шарах провідних матеріалів, зокрема нафто- та га-
зопроводів. 
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Створено пристрій для  вимірювання питомого електричного опору з підвищеною точністю та 
достовірністю результатів вимірювання. 

 
 
Патент № UA 54902 U 
Спосіб отримання термоелектричного самолегованого PbTe n-типу 
25.11.2010 р., Бюл. № 22, 2010 р. 
Автори: Галущак М.О., Фреїк Д.М., Карпаш М.О., Борик В.В. 
Корисна модель відноситься до технології напівпровідникових матеріалів і може бути засто-

сована у термоелектриці.  
Створено спосіб синтезу і отримання термоелектричного сплаву на основі телуриду свинцю 

заданого n-типу провідності, за рахунок вибору складу вихідних речовин, технологічних режимів 
синтезу і наступних етапів помолу сплаву і пресування. 

 
 
Патент № UA 89128 С2 
Спосіб вимірювання поверхневого натягу рідин 
25.12.2009 р., Бюл. № 24, 2009 р. 
Автори: Кісіль І.С., Кісіль Р.І., Кучірка Ю.М.         
Винахід відноситься до вимірювальної техніки, а саме:  до вимірювання поверхневого натягу 

рідин на межі їх контакту із газом (повітрям) шляхом вимірювання максимального тиску у газово-
му пухирці, що є важливим для фізичної і колоїдної хімії рідин і їх розчинів.       

Підвищено точність вимірювання поверхневого натягу шляхом вимірювання максимального 
тиску в газовому пухирці шляхом виключення необхідності попереднього визначення різниці гус-
тин між досліджуваною рідиною і газом (повітрям) в пухирці і глибин занурення каліброваних за 
внутрішнім отвором капілярів у досліджувану рідину.  

 
 
Патент № UA 89302 С2 
Спосіб захисту компресора від помпажу 
11.10.2010 р., Бюл. № 1, 2010 р. 
Автори: Беккер М.В., Шимко Р.Я., Семенцов Г.Н., Бляут Ю.Є., Гіренко С.Г., Петеш 

М.О., Сукач О.В., Репета А.Ф. 
Винахід належить до галузі транспортування газу, а саме, до систем контролю та регулювання 

роботою нагнітачів відцентрового типу на газоперекачувальних  агрегатах газотурбінного типу. 
Може застосовуватись також на компресорних станціях підземного сховища газу. 

Визначено момент виникнення та ступінь розвитку помпажних явищ в нагнітачі компресор-
ного агрегату з газотурбінним приводом шляхом алгоритмічного аналізу та порівняння причинно-
наслідкових зв’язків між процесом розвитку помпажних явищ в нагнітачі і взаємозв’язків між роз-
витком явища як процесу помпажу та ступенем впливу його на характер зміни групи технологіч-
них параметрів, якими характеризується робота компресора ГПА та його газотурбінного привода, 
що дозволить своєчасно сформувати відповідну керуючу дію для систем автоматики ГПА і тим 
самим попередити входження робочої точки нагнітача в зону «жорсткого» або «мякого помпажу». 

Підтримання робочої точки характеристики нагнітача поблизу помпажної зони дозволить за-
безпечити оптимальний режим роботи КС з максимальним завантаженням агрегатів і попередити 
аварійні ситуації. 

 
 
Патент № UA88804U 
Пристрій для обертання колони насосних штанг 
25.11.09р., Бюл. № 22, 2009 
Автори:     Копей Б.В., Копей В.Б., Онищук С.Ю.  
Винахід стосується нафтогазовидобувної галузі, а саме обладнання свердловинної штангової 

насосної установки для видобування нафти і призначений для забезпечення обертання колони на-
сосних штанг з метою зменшення спрацювання та зменшення інтенсивності відкладення парафіну. 

Створено пристрій, що забезпечує рівномірний крутний момент по всій довжині колони НШ 
при відсутності тягових ланок системи привода. 

 
 
Патент № UA 89235 С2 
Циркуляційний клапан 
11.01.2010 р., Бюл. № 1, 2010 р. 
Автори: Гарасимів Г.В., Костриба І.В. 
Винахід стосується нафтогазовидобувної галузі і використовується як для сполучення затруб-

ного простору експлуатаційної свердловини з порожниною підйомних труб при проведенні техно-
логічних операцій, так і при аварійному глушінні свердловини. 



Інформація 

 

 151 ISSN 1993—9973.  Розвідка та розробка нафтових і газових родовищ.  2011.  № 1(38) 
 

Створено пристрій, який забезпечує циркуляцію рідини при проведенні як технологічних, так 
і ремонтних робіт, а управління пристроєм здійснюється з устя свердловини створенням тиску рі-
дини у порожнині підйомних труб. За рахунок цього знижується трудомісткість проведення ремо-
нтних робіт, підвищується безпечність та виробнича культура робіт при підніманні колони насос-
но-компресорних труб разом із колоною насосних штанг, зменшуються витрати на ремонт сверд-
ловини.    

 
 
Патент № UA 89267 С2 
Гідроциклон 
11.01.2010 р., Бюл. № 1, 2010 р. 
Автори: Лях М.М., Вакалюк В.М., Яцишин Т.М., Солоничний Я.В., Лях Ю.М., Вільчик 

О.Г. 
Винахід стосується пристроїв відцентрового типу і може бути використаний для розділення 

неоднорідних дисперсних систем типу «рідина – тверда фаза», наприклад при очищенні 
промивальної рідини під час буріння свердловин.  

Підвищено ступінь очищення промивальної рідини гідроциклоном  за рахунок зменшення по-
трапляння твердої фази у потік, що рухається до патрубка виводу очищеної рідини. 

 
 
Патент № UA 89709 С2 
Спосіб протикорозійного захисту підземних нафтогазопроводів, прокладених в 

болотних, замулених ґрунтах, які містять сульфатредукуючі бактерії 
25.02.2010 р., Бюл. № 4, 2010р. 
Автори: Крижанівський Є.І., Федорович Я.Т., Полутренко М.С., Гужов І.П., Федорович 

І.В. 
Винахід належить до нафтогазової промисловості, а саме до області захисту металів від коро-

зії і може використовуватись для протикорозійного захисту підземних нафтогазопроводів, прокла-
дених в  корозійно-небезпечних зонах, зумовлених мікробіологічною корозією, характерною для 
болотних, замулених грунтів, які містять сірководень. 

Вдосконалено спосіб захисту підземних нафтогазопроводів від біокорозії, зумовленої сульфа-
тредукуючими бактеріями (СРБ) в болотних та замулених грунтах шляхом підвищення протико-
розійних характеристик (в тому числі і водостійкості) ізоляційного покриття, за рахунок розробки 
рецептури нових композицій протикорозійного покриття з введенням в нього біоцидів (антисепти-
ків) з метою посилення біостійкості модифікованого бітумного ізоляційного покриття, а також 
виключення проростання в нього кореня рослин, що спричиняють руйнування цілісності покриття.               

 
 
Патент № UA 90007 С2 
Акустичний спосіб безконтактного контролю глибини корозійного пошкодження 

трубопроводів 
25.03.2010 р., Бюл. № 6, 2010 р. 
Автори: Карпаш О.М., Карпаш М.О., Рибіцький І.В., Котурбаш Т.Т.  
Винахід відноситься до неруйнівного контролю трубопроводів, зокрема до контролю глибини 

корозійного пошкодження.   
Вдосконалено неруйнівний спосіб контролю глибини корозійного пошкодження сталевих 

труб магістральних трубопроводів при умові забезпечення постійної відстані від перетворювача до 
поверхні трубопроводу, що дозволяє вимірювати величину глибини корозійного пошкодження 
поверхні трубопроводу, та безконтактність вимірювання, що дає можливість автоматизувати ска-
нування.  

 
 
Патент № UA 90458 С2 
Механічний яс 
11.05.2010 р., Бюл. № 9, 2010 р. 
Автори: Чарковський В.М., Ткачук В.В. 
Винахід відноситься до нафтогазової промисловості, а саме до ударних пристроїв для ліквіда-

ції прихоплень при бурінні свердловин – механічних ясів. 
Створено механічний яс для ліквідації прихоплень, що забезпечує надійність з’єднань знімних 

ділянок при збереженні можливості дискретного розподілу точок створення ударних навантажень 
по довжині обважненої частини колони. 
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Патент № UA 91067 С2 
Спосіб діагностики трансформатора в процесі експлуатації 
25.06.2010 р., Бюл. № 12, 2010 р. 
Автори: Михайлів В.І., Тимчишин В.Б. 
Винахід відноситься до вимірювальної техніки та може бути використаний для діагностики 

стану трансформатора в процесі експлуатації. 
Вдосконалено спосіб моніторингу трансформатора, щоб отримати можливість ефективно оці-

нити стан внутрішньої ізоляції трансформатора, не виводячи його з роботи і не під’єднуючи   зда-
вачі безпосередньо в електричне коло трансформатора.  

 
 
Патент № UA 91092 С2 
Газопісочний сепаратор 
25.06.2010 р., Бюл. № 12, 2010 р. 
Автори: Копей Б.В., Кузьмін О.О., Костур Б.М. 
Винахід належить до нафтогазовидобувної промисловості, а саме до газопісочних сепарато-

рів, що встановлюються на прийомі насоса для захисту від надходження в нього піску та супут-
нього газу при експлуатації ускладнених свердловин. 

Вдосконалено конструкцію пісочного сепаратора шляхом введення нових елементів, які за-
безпечують ефективне очищення газорідинної суміші, що поступає на прийом насоса, одночасно 
як від піску різної фракції, так і від супутнього газу з різним діаметром бульбашок, що дасть змогу 
підвищити термін експлуатації насоса у свердловинах з ускладненими умовами експлуатації.   

 

Патент № UA 91285 С2 
Центратор для бурильних колон 
12.07.2010 р., Бюл. № 13, 2010 р. 
Автори: Білецький Я.С., Білецький М.С., Коцкулич Я.С., Сенюшкович М.В., Колос І.Я. 
Винахід належить до нафтогазовидобувної промисловості, зокрема пристроїв для буріння 

свердловин, а саме для центрування в свердловині бурильного інструменту. 
Удосконалено пристрій для центрування бурильного інструменту у свердловині шляхом 

конструктивних удосконалень робочого центруючого елемента та надання відповідних конструк-
тивних особливостей корпусу і поршню центратора для забезпечення надійності зачеплення робо-
чих елементів пристрою із стінками свердловини і відповідної якості центрування бурильних ін-
струментів. 

 

Патент № UA 91465 С2 
Акустичний спосіб контролю передпомпажного стану відцентрового нагнітача 
26.07.2010 р., Бюл. № 14, 2010 р. 
Автори: Беккер М.В., Шимко Р.Я., Семенцов Г.Н., Бляут Ю.Є., Гіренко С.Г., Петеш 

М.О., Сукач О.В., Репета А.Ф. 
Винахід належить до галузі транспортування газу, а саме, до способів виявлення та контролю 

передпомпажних явищ відцентрових нагнітачів. Може використовуватися на докачуючих компре-
сорних станціях для забезпечення надійного сезонного відбору газу з підземних сховищ в систему 
магістральних газопроводів та закачування газу в ПСГ в літній період формування запасів газу. 
Призначений для захисту агрегатів від аварій. 

Створно акустичний спосіб контролю передпомпажного стану відцентрового нагнітача, який 
на підставі  вимірювання і контролю параметрів акустичних сигналів, що генеруються самим кон-
трольованим нагнітачем і потоком газу при його переміщенні, дає змогу  своєчасно виявляти змі-
ни у формі характеристики компресора, за якою можна діагностувати передпомпажний стан ГПА і 
здійснити заходи щодо його усунення. Застосування способу забезпечить максимальне заванта-
ження агрегату за умови знаходження робочої точки характеристики нагнітача поблизу межі пом-
пажної зони. Своєчасне виявлення передпомпажного стану ГПА дасть  змогу зменшити кількість 
аварійних зупинок, скоротити простої обладнання ДКС і зекономити кошти за рахунок запобіган-
ня аварійним ситуаціям з руйнуванням обладнання. 

 

Патент № UA 92234 С2 
Установка для дослідження зносостійкості матеріалів в струмені зволоженого 

абразиву 
11.10.2010р., Бюл. № 19, 2010 р. 
Автори: Бурда М.Й., Довжинський І.М., Бурда Ю.М. 
Винахід відноситься до області машинобудування, а саме до випробувань матеріалів у стру-

мені зволоженого абразиву, зокрема, для визначення зносостійкості матеріалів та покрить. 
Підвищено достовірність результатів досліджень шляхом стабілізації щільності абразивного 

потоку. 
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Патент № UA 92517 С2 
Спосіб розробки нафтових родовищ 
10.11.2010р., Бюл. № 21, 2010 р. 
Автори: Бажалук Я.М., Карпаш О.М., Климишин Я.Д., Бажалук В.Я., Гутак О.І., Худін М.В. 
Винахід належить до нафтогазовидобувної промисловості.  
Підвищено коефіцієнт нафтовилучення шляхом розблокування застійних зон нафти за раху-

нок підвищення ефективності імпульсної дії на пласт, вдосконалення існуючої системи розробки 
на родовищі, розширення меж застосування для родовищ із відсутнім ППТ. 

 

Патент № UA 92529 С2 
Магнітний фільтр для уловлювання феромагнітних частинок 
10.11.2010р., Бюл. № 21, 2010 р. 
Автори: Бурда М.Й., Романишин Л.І., Бурда Ю.М. 
Винахід відноситься до засобів очистки моторних масел від металевих, переважно феромагні-

тних включень, наприклад, продуктів зношування. 
Вдосконалено магнітний фільтр, в якому за рахунок введення додаткових кільцевих магніто-

проводів створюється магнітна система, що спричиняє значний ріст напруженості магнітного по-
ля. За рахунок цього зростає уловлююча та утримуюча здатність магнітного фільтру, що сприяє 
покращенню умов змащування пар тертя двигуна внутрішнього згоряння.   

 

Патент № UA 92530 С2 
Спосіб вимірювання величини зносу сталевої деталі 
10.11.2010р., Бюл. № 21, 2010 р. 
Автори: Бурда М.Й., Бурда Ю.М. 
Винахід відноситься до трибології і може бути використаний для оцінки величини зносу ста-

льних деталей, що труться. 
Підвищено точність та достовірність результатів способу вимірювання величини зносу сталь-

них деталей за допомогою вставок-свідків за рахунок удосконалення конструкції кріплення, яка 
мінімально спотворює контактно-силове поле трибосполучення, а також за рахунок технології ви-
значення положення твірної, яка виключає наявність в цій процедурі елементів суб’єктивізму. 

 

Патент № UA 92534 С2 
Спосіб визначення концентрацій важких металів у ґрунті  
10.11.2010р., Бюл. № 21, 2010 р. 
Автори: Пендерецький О.В., Горбійчук М.І., Шуфнарович М.А. 
Винахід належить до контролю забруднення природного середовища важкими металами і 

може бути використаний у сільському господарстві, ґрунтознавстві, екологічних дослідженнях, 
для моделювання забруднення середовища від техногенного навантаження і оцінки екологічної 
безпеки території.  

Вдосконалений спосіб визначення концентрацій важких металів у ґрунті дає змогу автомати-
зувати процес картографічного моделювання і, на підставі обробки обмеженої кількості результа-
тів експедиційних досліджень, отримати дійсні значення елементів важких металів у ґрунті для  
обстежуваної території та побудувати дійсні значення необмеженої кількості ізоліній їх концент-
рації з меншим кроком, що дозволить визначити аномальний вміст елементів важких металів у 
будь-якій точці обстежуваного району і тим самим забезпечити отримання достовірної об’єктивної 
інформації про екологічний стан регіону при одночасному спрощенні способу. 

 

Патент № UA 92557 С2 
Автоматизований пристрій для намотування полімерно-композитного бандажа 

на трубу 
10.11.2010р., Бюл. № 21, 2010 р. 
Автори: Венгринюк Т.П., Копей Б.В., Копей В.Б. 
Винахід належить до будівництва трубопровідного транспорту і може бути використаний при 

нанесенні полімерного захисного покриття на сталеві труби в заводських умовах, а також в трасо-
вих умовах при ремонті трубопроводів з заводськими полімерними покриттями.  

Створено автоматизований пристрій для намотування полімерно-композитного бандажу на 
трубу, який забезпечує високі техніко-експлуатаційні властивості захисних покриттів різних типів 
і конструкцій, завдяки автоматизованому регулюванню технічним процесом нанесення ізоляційної 
стрічки з полімерним композитом з необхідним натягом, щільністю прилягання по всій поверхні 
труби, необхідною товщиною намотування напусткою суміжних витків, а також інших вимог до 
нанесення покриттів, що дозволить досягти міцності адгезій цих з’єднань покриттів з поверхнею 
металу, а в кінцевому рахунку – збільшити тривалість і працездатність магістральних трубо-
проводів. 
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Патент № UA 92867 С2 
Спосіб вимірювання динамічного поверхневого натягу розчинів поверхнево-

активних речовин 
10.12.2010р., Бюл. № 23, 2010 р. 
Автори: Кісіль І.С., Кісіль Р.І., Кучірка Ю.М. 
Винахід відноситься до вимірювальної техніки в галузі фізичної і колоїдної хімії розчинів по-

верхнево-активних речовин, а саме до сфери дослідження часової залежності поверхневого натягу 
розчинів ПАР на межі контакту із газом (повітрям) шляхом вимірювання максимального тиску у 
бульбашці при її утворенні із каліброваного отвору капіляра, що вертикально занурений у дослі-
джуваний розчин.  

Підвищено точність вимірювання ДПН розчинів ПАР шляхом виключення змін тиску в пнев-
матичній системі приладу внаслідок утворення бульбашок із вимірювального капіляра, а також 
внаслідок одержання можливості визначення ДПН розчинів ПАР для менших різниць інтервалів 
часу між бульбашками в кожній із серій, наприклад, 1с. при значеннях тривалості цих інтервалів 
понад 10с.  

 
 
Патент № RU 2387893 С2 
Двухступенчатый ленточно-колодочный тормоз с охлаждением 
27.04.2010 р., Бюл. № 12, 2010 
Авторы: Вольченко А. И., Крыжановский Е.И., Вольченко Н.А., Вольченко Д.А., Карась 

В.И., Лазарь Д.Д.  
Изобретение относится к машиностроению и может быть использовано в ленточно-

колодочных тормозах бурових лебедок. 
Целью настоящего изобретения является одновременное снижение теплонагруженности 

внешних и внутренних пар трения тормоза для улучшения его эксплуатационных параметров.  
 
 
Патент № RU 2379560 С2 
Барабанно-колодочный тормоз с охлаждением типа “Тепловая труба” 
20.01.2010 р., Бюл. № 2, 2010 
Авторы:  Вольченко А.И., Крыжановский Е.И., Вольченко Н.А., Вольченко Д.А., Стебе-

лецкий М. М. 
Изобретение относится к области машиностроения и может быть использовано в  грузоподъ-

емных, дорожных и строительных машинах.           
Целью настоящего изобретения является снижение теплонагруженности фрикционных узлов 

тормоза в процессе торможения и тормозных барабанов между торможениями, а также повыше-
ние ресурса их пар трения.  

 
 
Патент № RU 2382250 С2 
Ленточно-колодочный тормоз с раздвижным шкивом  
20.02.2010 р., Бюл. № 5, 2010 
Авторы: Вольченко А.И., Крыжановский Е.И., Вольченко Н.А., Вольченко Д.А., Кашуба Н.В. 
Изобретение относится к области машиностроения и может быть использовано в ленточно-

колодочных тормозах строительной и буровой лебедки.          
Целью настоящего изобретения является повышение эффективности торможения путем по-

очередного применения внешних и внутренних фрикционных узлов с возможностью регулирова-
ния и управления мощностью торможения, изменяя ширину тормозного шкива перед началом 
торможений.   

 
 
Патент № RU 2386061 С2 
Способ определения коэффициентов распределения тепловых потоков между 

парами трения различных видов фрикционных узлов ленточно-колодочных тормо-
зах буровых лебедок (варианты) 

10.04.2010 р., Бюл. № 10, 2010 
Авторы: Вольченко А.И., Петрик А.А., Вольченко Н.А., Вольченко Д.А. 
Изобретение относится к области машиностроения и может быть использовано в ленточно-

колодочных тормозах буровых лебедок.  
Разработан способ определения коэффициентов распределения тепловых потоков между па-

рами трения различных видов фрикционных узлов ленточно-колодочных тормозах буровых лебе-
док с помощью коэффициентов теплопередачи через их элементы с учетом приповерхностного 
слоя фрикционной накладки. 

 


